
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 14

Oggetto: Tour in motoslitta nelle montagne del Friuli: per quale motivo non è stato chiesto alcun 
parere alla Direzione Ambiente e non vi è stato il coinvolgimento dei Consigli Comunali?

HONSELL

VISTA la risposta scritta e orale da parte dell’Assessore alle risorse agroalimentari, forestali e 
ittiche Stefano Zannier all’interrogazione a risposta scritta n. 1 “Tour in motoslitta sulle 
montagne del Friuli: qual è l’iter di questo impattante progetto?”, evasa in IV Commissione in 
data 12 ottobre 2023, in merito alla progettualità di tour in motoslitta tra le località di Sauris, 
Forni di Sopra, Sappada e Ampezzo attraverso un circuito di 70 chilometri;

VISTA la documentazione ricevuta in seguito alla richiesta di accesso agli atti da me effettuata in 
data 30 ottobre 2023, ai sensi dell’articolo 67 della L.R. 20 marzo 2000, n. 7 “Testo unico delle 
norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso”;

CONSIDERATE le forti preoccupazioni della popolazione locale circa i possibili effetti negativi 
causati da questo impattante progetto di attività motoristica sull'ambiente circostante, per 
l'inquinamento provocato dalle motoslitte, per la   rumorosità degli stessi mezzi e per il  disturbo 
sonoro causato pure alla fauna selvatica e agli escursionisti che vivono in modo sereno la vita in 
montagna, e a causa della possibile limitazione alla sicurezza di questi luoghi, si pensi soltanto al 
rischio di valanghe e o all’attraversamento di strade;

Tutto ciò premesso, alla luce della documentazione pervenuta attraverso la richiesta di accesso 
agli atti sul tema, interroga la Giunta regionale per conoscere:

1) le motivazioni per le quali non è stato richiesto alcun parere alla Direzione Ambiente;

2) le motivazioni per cui all’interno di tali documenti appaiono solamente delle prese d’atto 
dei Sindaci dei Comuni interessati dal progetto e non da parte dei Consigli comunali.
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